
中学生向け数学         中学校      学年 氏名 

（問題が Ｇ：良い、Ａ：基本、Ｄ：よく出る、Ｓ：新規性、Ｈ：高水準、Ｆ：標準的） 

★ （４０点必須）、★★（６０点必須）★★★（７５点必須） 

０３６ａ０５０５２６立式          難易度３ 

次の問に答えよ。 

１）★★数学のテストで、男子ｍ人の平均がａ点、女子ｎ人の平均が 

ｂ点であった。男女全員の平均点は何点か。 

 

 

２）★★Ａ地からＢ地までは時速ｘｋｍのバスに３０分乗り、Ｂ地 

からＣ地まで分速ｙｍで歩いて２５分かかった。Ａ地からＢ地を 

通ってＣ地までの道のりは何ｋｍか。 

 

３）★★何人かの子どもに、みかんを１人５個ずつくばるにはａ個 

不足するので、１人４個ずつくばるとｂ個余ったという。子どもは 

何人いるか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



問題の解き方と復習のポイント 

１）平均の出し方を理解すること。 

　男子の合計点＋女子の合計点＝総合計点

総合計点 ａｍ＋ｂｎ
　平均＝ ＝

総人数 ａ＋ｂ

２）単位を混同しないように注意すること。

１
　３０分に進んだ距離は Ｘ（ｋｍ）

２

２５ｙ ｙ
　２５分進んだ距離は　　 ｋｍ　　　＝ （ｋｍ）

１０００ ４０

１ ｙ
　ＡからＣまでの道のりは Ｘ＋ （ｋｍ）

２ ４０

３）５ｘ－ａ＝４ｘ＋ｂ　が成り立つ

　　ｘ＝ａ＋ｂ

 


